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Belegt und doch unendlich viel Platz

Hilberts Hotel

In Hilberts Hotel gibt es abgzahlbar un- HoTEL HILBERT
endliche viele Zimmer mit Nummern .
1,2,3,4,... . Zimmer 1 (2] (3] (4] [5] [6] [7] (8| (9] oo

Alle Zimmer sind belegt,

aber neue Gaste kommen. Chicte 1) @ B @ G (6 @ ®
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1. Ein neuer Gast

FEin neuer Gast 0 kommt an. Die vorhan- HoTEL HILBERT
denen Gaste wechseln das Zimmer. Gast i 1. J .
. Jeder Gast wechselt ein
wechselt in das Zimmer i + 1. Zimmer 1 ist . . 1 2 3 4 5 6 / 8 Ol o oo
jetzt frei und Gast 0 zieht dort ein. Zimmer weiter. i i ) i i ) i i )

2. Der neue Gast geht in

Es gibt genauso viele das freie Zimmer 1. L @ 6 W 6 6 @ ©
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nattirliche Zahlen wie Y Y Y c o
positive natirliche Zahlen. U S S S e T T

Die Gaste N = {0,1,2,3...} konnen in @ @ @ @ @ @ @ @
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den Zimmern N* = {1,2,3,4,...} unterge- SHEL I X I I X
bracht werden.

2. Ein Bus voller unendlich vieler neuer Gaste

Ein Bus mit abzahlbar unendlich vielen

° : HoTEL HILBERT
neuen Gisten -1, -2, -3, -4.... kommt an. 1. Jeder.Gast 1 Wechselt in
Die bisherigen Gaste ziehen um: Gast i das Zimmer 2i. 1 9 3 4 5 6 7 o) 0 .
wechselt in das Zimmer 2i. In die freien . ) . . - - - - - - - .
Zimmer 1,3,5,7,... ziehen die neuen Géste 2. Die neuen Gaste gehen 1n
ein. Gast -j geht in Zimmer 2j — 1. die freien Zimmer 1,3,5,... @ @ @ @
Es gibt genauso viele X Y Y Y ¥ Y ¥ v ¢ °°

Bus mit neuen Gasten

natiurliche Zahlen wie

ganze Zahlen. . B 5 3 @ O

Die Gaste Z = {...,-2,-1,0,1,2,...} kon- X/\K/\W/\X
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nen in den Zimmern untergebracht werden. \\\\\/'/V//' /
(Die 0 wird wie in Fall 1 noch hinzugefiigt.)

3. Unendlich viele Busse voller unendlich vieler neuer Gaste

Es kommen abzahlbar unendliche

viele Busse by, bs, by, be,... mit HoTEL HILBERT Id_a ngIJVIe tNhacht "
jeweils abzahlbar unendlich vielen er Mathematl

Gésten an. Im Bus b; sitzen die Géste 1 21 131 (4] |5] 6| |7 oo 1=
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neuen Zimmer werden nach dem
Muster rechts zugewiesen. Jeder
Gast bekommt ein Zimmer.
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Es gibt genauso viele
natiurliche Zahlen wie
rationale Zahlen.
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Gisten ,2,2,2 ... ausquartiert. Die
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Nun konnen auch alle negativen
Briche wie in Fall 2 untergebracht
werden. Also haben wir jeden Bruch
D - .

auch Q untergebracht werden.
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